

# АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 75 (3517)

Газета издается  
с 5 августа 1949 года

22 сентября 1982 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

**В** СООТВЕТСТВИИ с Уставом профессиональных союзов СССР, в связи с истечением в 1982 году сроков полномочий профсоюзных органов и согласно постановлению Президиума ЦК профсоюза «О проведении отчетов и выборов в первичных профсоюзных организациях», Президиум группкома постановил: провести отчеты и выборы профгруппоргов, профбюро, цеховых и участковых комитетов, профорганизаторов в сентябре 1982 года, профкомов первичных профсоюзных организаций, объединяющих менее 300 членов профсоюза — в октябре-ноябре 1982 года.

Президиум группкома обязал комитеты профсоюза провести отчеты и выборы под знаком дальнейшего повышения уровня работы профессиональных организаций по выполнению решений XXVI съезда КПСС, майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, одобрявшего Продовольственную программу СССР, XVII съезда профсоюзов СССР и задач, изложенных в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на этом съезде.

Отчетам и выборам профсоюзных органов предшествуют проведение ревизии профсоюзного бюджета и бюджета социального страхования, отчеты и выборы ПДПС, кассы взаимопомощи и других общественных объединений трудящихся, избираемых на срок полномочий профорганов.

На отчетно-выборных собраниях и конференциях необходимо уделить особое внимание коренным проблемам развития производства, улучшению организации социалистического соревнования за выполнение планов и принятых социалистических обязательств на второй год пятилетки и в честь 60-летия образования СССР.

В ходе отчетно-выборной кампании нужно определить конкретные задачи каждой профсоюзной организации по обеспечению роста производительности труда, усилению режима экономии, развитию бригадной формы организации труда, укреплению трудовой дисциплины, решению социально-бытовых вопросов. Проанализировать выполнение критических замечаний и предложений, высказанных на предыдущих отчетно-выборных собраниях и конференциях. Обеспечить выдвижение в состав профсоюзных ор-

ганов наиболее авторитетных в своих коллективах активистов.

Комитеты профсоюза должны осуществлять повседневное руководство отчетно-выборной кампанией, тщательную подготовку каждого собрания и конференции, провести их при строгом соблюдении требований Устава профсоюзов СССР, Инструкции о проведении выборов профсоюзных органов и норм внутрипрофсоюзной демократии, не допускать необоснованного проведения конференций вместо собраний.

Президиум группкома рекомендует группкому, комитетам профсоюза организовать в четвертом квартале 1982 года проведение собраний в профсоюзных организациях, объединяющих 300 и более членов профсоюза, с информацией профкомов о проделанной работе после отчетно-выборных собраний и конференций. Президиум группкома обязал комитеты профсоюза в двухмесячный срок после отчетов и выборов провести обучение вновь избранных профсоюзных работников и активистов по учебным планам и программам, разработанным с учетом задач, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС, XVII съезда профсоюзов СССР.

Комитетам профсоюза нужно обеспечить участие руководящих работников, хозяйственных органов подразделений в работе отчетно-выборных собраний и конференций, своевременное рассмотрение и решение вопросов, поставленных на собраниях и конференциях.

**ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ** — важная и ответственная пора в жизни самой многочисленной общественной организации страны. Она проходит в период широко развернувшегося социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР. Успешное проведение отчетов и выборов в первичных профсоюзных организациях будет способствовать более активному их участию в решении задач, поставленных XXVI съездом КПСС, XVII съездом профессиональных союзов СССР, майским (1982 г.) Пленумом ЦК партии, одобрявшим Продовольственную программу СССР.

### ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: НАШ ВКЛАД

## НА КАРТОФЕЛЬНОЙ СТРАДЕ

**В** НАШЕ ВРЕМЯ картофельную страду строителям предстоит убрать «второй хлеб» с 257 гектаров.

Начали уборку картофеля в Савватеевке 2 сентября. Подготовка к уборочной прошла ответственно. Создан комплексный отряд по механизированной уборке.

Трудящиеся управления механизации отремонтировали своими силами 20 комбайнов. Подобраны из строителей комбайнеры и

трактористы. Создан ремонтный отряд из десяти человек. В первый же день уборки стало ясно, как важен этот отряд, потому что пошел дождь, и сразу начались поломки техники. Ремонтников не надо было ждать. Они были рядом.

Дожди не давали возможности набрать нужные темпы работы. Но на прошлой неделе, наконец, началась ритмичная работа. В воскресенье, к вечеру, картофель был выкопан с площади 186 гектаров. В выходные на картофе-

льных полях работали трудящиеся всех подразделений, и работали отлично. Люди понимают, что сейчас надо пользоваться каждым погожим часом. Все трудились дружно, организованно. Но особой сплоченностью отличились коллективы управления железнодорожного транспорта и ЖКУ, руководимые соответственно Н. М. Моргуновым и В. П. Валовой. Хорошо работали трудящиеся СМУ-3 и СМУ-7.

НАШ КОРР.

Слава тем, чей разум и труд куют величие Родины!

### ДОСКА ПОЧЕТА

Занесены на доску Почета за досрочное выполнение плана двух лет пятилетки и социалистических обязательств по достойной встрече 60-летия образования СССР

коллективы бригад СМУ-5 маляров:

ПРУСА НИКОЛАЯ АНТОНОВИЧА  
РЕЗЧИК НАДЕЖДЫ ТИМОФЕЕВНЫ  
АНДРЕЙЧЕНКО ИВАНА ИВАНОВИЧА  
ХМЕЛЬ ВАЛЕНТИНЫ ПЕТРОВНЫ

штукатуров:

КОЛЕСНИКА ВАСИЛИЯ РОМАНОВИЧА  
БРУЕВА ГЕННАДИЯ ИВАНОВИЧА

плотников-столяров:

МОТЫГИ АЛЕКСЕЯ ПЕТРОВИЧА

плотников РСУ:

РЕБУРАКА МИХАИЛА АЛЕКСАНДРОВИЧА



**СТРОИТЕЛЬНИЦА** Светлана Арсентьевна Обедина посвятила арматурному цеху № 2 первого завода железобетонных изделий 20 лет своей трудовой и общественной деятельности. Сейчас она успешно трудится над выполнением повышенных социалистических обязательств, взятых в честь 60-летия образования СССР.

На снимке: С. А. Обедина.

Фото Н. АМОСОВА.

## ВСТУПИЛИ В ТРЕТИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

**БРИГАДА** плотников-бетонщиков Гумбата Мамедовича Гюнуша 15 сентября выполнила план двух лет пятилетки. Бригада планировала завершить его к 7 ноября, что предусматривалось повышенными социалистическими обязательствами в честь

60-летия образования СССР, взятыми бригадой. Она была инициатором этого соревнования по СМУ. Ее поддержали 16 коллективов.

Бригада Г. М. Гюнуша — передовая в подразделении. Она носит почетное звание бригады имени XXV съезда

КПСС. Сейчас коллектив трудится на строительстве дома № 6 микрорайона 17.

Успех бригады сложился из ударного высокопроизводительного труда каждого ее работника. В числе передовых можно назвать плотников С. Б. Татарянова, М. М. Ры-

балкина, монтажников А. В. Дублинникова, В. Е. Ширява, электросварщика А. С. Смирнова и других.

Бригада вступила в третий год одиннадцатой пятилетки.

В. ТАРАСОВ,  
начальник ОТЗ СМУ-1.

### ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЯ УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА!

Первое заседание слушателей всех факультетов состоится 27 сентября в 10 часов в ДК «Строитель».

Дирекция.

# ПОЮ МОЕ ОТЕЧЕСТВО



КАЖДОЕ утро радио республик разносит торжественные и проникновенные слова гимна:

«Живи, Украина, прекрасна и сильна, в Советском Союзе ты счастье нашла».

Вся история создания, становления и развития Украинской Советской Социалистической Республики — убедительное подтверждение этих слов. В семье советских народов Украина претворила в жизнь вековую мечту о своей независимости, достигла невиданного расцвета экономики и культуры.

На протяжении веков много горьких испытаний выпало на

долю украинского народа, но не утратил он своих национальные черты, безграничную любовь к Родине, трудолюбие, гостеприимство и радушие, лиризм и певучесть.

или социализм, героически сражались с фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны.

Украина славится крупнейшими в мире доменными пе-

## УКРАИНА

О К 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

Великой исторической вехой было воссоединение Украины с Россией. В 1954 году советский народ торжественно отмечал 300-летие воссоединения.

В числе первых вошла Украина в Союз Советских Социалистических Республик. Плечом к плечу с другими народами обороняли украинцы Родину от врагов в первые годы Советской власти, восстанавливали хозяйство, стро-

чами, тепловыми, гидро- и атомными электростанциями, мощной газовой и химической промышленностью. В республике развито современное машиностроение, освоено производство автомобилей и самолетов, точных измерительных приборов, электронных машин, «сверхзорких» микроскопов и телескопов.

Во многие страны поставляет УССР свою продукцию, принимает участие в оборудовании сотен промышленных предприятий, которые строятся в зарубежных странах с помощью Советского Союза.

Значительное развитие получило и сельское хозяйство республики, специализирующееся на производстве зерна, сахарной свеклы, овощей, продуктов животноводства.

Ученые Украины вносят весомый вклад в фундаментальные исследования в различных областях науки.

На Украине выросли таланты во всех сферах художественного творчества. Профессиональные и самодеятельные артисты пленяют задушевной песней и искрометной пляской советских и зарубежных зрителей.

Советская Украина как суверенное социалистическое государство получила широкое международное признание. Она является членом ООН, инициатором многих мероприятий.



ляры в СССР и за рубежом.

На снимке: «Запорожцы» на отгрузочной площадке.

Фото С. Метелицы, Б. Кавашкина и А. Красовского. Фотохроника ТАСС.

Киев. Вид на Крещатик и улицу Ленина.

Хлеб-соль дорогим гостям. Запорожье. Каждые 1,5 ми-

нуты с главного конвейера завода «Коммунар» производственного объединения «АвтоЗАЗ» сходит «Запорожец». Эти автомобили очень попу-

### В ПРЕЗИДИУМЕ ГРУППКОМА

# ОТ КАЧЕСТВА РАБОТЫ К ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА

товаров по предварительным заказам на промплощадке и в открытой сети.

ПРЕЗИДИУМ группкома в своем постановлении, в

НА ЗАСЕДАНИИ президиума группкома заслушана и обсуждена информация начальника орсса АВС И. Г. Муравьева «О состоянии и мерах улучшения обслуживания трудящихся стройки коллективом орсса». Президиум группкома отмечает, что, развернув социалистическое соревнование в ознаменование 60-летия образования СССР и продолжая работать под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива», трудящиеся орсса достигли определенных успехов, продав сверх плана собственной продукции за первое полугодие на 47 тыс. рублей. Для улучшения снабжения населения орссом закуплено товаров из децентрализованных источников на 521 тыс. рублей.

На основе улучшения экономической работы, укрепления хозрасчета, сокращения потерь за счет использования внутренних резервов, роста производительности труда, соблюдения экономии получена сверхплановая прибыль на 181 тыс. рублей. По состоянию на 1 января 1982 года в орссе имеется 68 магазинов торговой площадью 12878 кв. метров. В марте этого года открыт продовольственный магазин № 12 в 15а микрорайоне с торговой площадью 240 кв. метров.

Повысился экономический эффект магазинов, что в значительной степени улучшило обслуживание населения. Товарооборот магазинов само-

обслуживания с 1 кв. метра торговой площади возрос на 13,5 процента и составил 6810 рублей. Для повышения культуры обслуживания покупателей в предприятиях торговли проводились выставки-продажи промышленных товаров, овощные базары, предпраздничные ярмарки. В 1981 году было проведено 44 выставки-продажи, 7 покупательских конференций. Проводились ярмарки, базары, встречная торговля на колхозном рынке, выездная торговля в День защиты детей, День строителя и т. д. Повысилось качество дополнительных услуг, оказываемых покупателям в магазинах орсса.

Сеть общественного питания насчитывает 53 столовых с 8790 посадочных мест, в том числе на производстве 45 с количеством посадочных мест 2680, для диетического питания — свыше 600 мест. План по выпуску и реализации собственной продукции выполнен на 101,1 процента.

Наряду с положительными фактами еще не полностью изжиты недостатки в работе и в обслуживании трудящихся стройки. План розничного товарооборота за первое полугодие 1982 года выполнен на 97,7 процента. Сложившееся положение по выборке това-

ров не способствует решению Продовольственной программы. Допущено снижение на издержки обращения убыли сверх нормы по плодоовощехранению на 0,6 тыс. руб., по розничной торговле — 2,6 тыс. руб., по продовольственным товарам — на 1 тысячу рублей. Допущено недостав на общую сумму в 1981 году 33,4 тыс. руб. Имеется громадное отставание в проектировании и строительстве предприятий торговли в микрорайонах, где проживает основная масса работников стройки. За десятую пятилетку и первый год одиннадцатой закончено строительство жилого фонда микрорайонов 6, 7, 13, 10, 15, 15а, 19, 22 и др., где в настоящее время проживают до 50 тысяч человек, а было введено только шесть продовольственных магазинов. Потребность торговой площади по нормам на 86,4 тыс. жителей обслуживаемого населения составляет 17020 кв. метров, обеспеченность составляет 80,5 процента (недостаток 4143 кв. метра). Вводятся преимущественно предприятия встроенно-пристроенные площадью не более 100 кв. метров. Строительство мелких, неудобных в эксплуатации продовольственных магазинов влияет на уровень снабжения населения продо-

вольственными товарами, на внедрение прогрессивных форм торговли. План по внедрению прогрессивных форм торговли в 1981 и 1982 годах не выполнен.

Удельный вес продажи товаров методом самообслуживания в 1981 году в магазинах составил 64,1 процента при плане 66,9 процента. В микрорайонах недостаточно развита мелкорозничная сеть. При недостатке магазинов в микрорайонах не применяются утепленные киоски для круглогодичной торговли. Зачастую не работают автоматы для продажи газовой. Не доставляется плодоовощная продукция на дом по заказу покупателей.

Несвоевременно проводятся капитальные ремонты предприятий торговли и общественного питания. Из 18 имеющихся посудоприменных пунктов нет ни одного типового в капитальном исполнении. Законсервировано строительство специализированного посудоприменного пункта в 9 микрорайоне. Недостаток по нормативу площадей по сбору стеклосуды от населения составляет 488,5 кв. метра. Не принимается никаких мер по развитию одной из прогрессивных форм торговли — продаже продовольственных

частности, обязал начальника орсса И. Г. Муравьева и председателя профсоюзного комитета И. Т. Зеленина направить работу коллектива орсса на выполнение решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, обеспечить выполнение плановых заданий 1982 года и социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия образования СССР. Принять меры по устранению упущений в снабжении трудящихся продовольственными товарами, организации общественного питания, совершенствовать организационные формы, направленные на улучшение обслуживания населения, улучшить работу по укреплению трудовой дисциплины, используя при этом различные формы общественного воздействия.

Президиум группкома рекомендовал начальнику орсса тов. Муравьеву усилить контроль за ходом и качеством выполнения строительных-монтажных работ по объектам торговли и общественного питания в новых микрорайонах, совместно с отделом архитектуры при горисполкоме составить план и перечень объектов, подлежащих строительству в микрорайонах, согласно утверждённому генеральному плану развития города.

## ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

С КАЖДЫМ годом возрастает значение массово-воспитательной работы общественных организаций по месту жительства трудящихся. В этом году на 15 агитплощадках строительства работа проводилась общественными советами микрорайонов под руководством партийных и профсоюзных комитетов. Большинство агитплощадок были своевременно отремонтированы и оформлены. Хорошей оценки заслуживает работа в этом плане ЖКУ, ЗЖБИ-4, СМУ-7.

С 17 мая согласно планам работы началось открытие агитплощадок, на которых присутствовали руководители общественных организаций, председатели общественных советов микрорайонов.

Большая роль в работе агитплощадок ныне отведена выборам в местные Советы народных депутатов. В период предвыборной кампании на агитплощадках состоялось 22 встречи с кандидатами в депутаты.

В течение лета на агитплощадках прочитано 58 лекций, таких, как «Советы народных депутатов», «60 лет СССР», «Япония сегодня», «О международном положении», «Нравственный климат семьи» и другие. С особым интересом слушались лекции лектора-международника Н. С. Лузина и П. В. Кузьменкова.

На агитплощадках РМЗ и СМУ-7 организованы встречи жителей с информационными группами, в состав которых входили руководители Центрального и Юго-Западного районов, руководители Ангарского управления строительства, общественных организаций предприятий стройки.

Интересно проходили вечера вопросов и ответов. На агитплощадке УЖДТ проведено два вечера вопросов и ответов. В этих вечерах приняли участие сотрудники опорного пункта, председатели товарищеских судов, работники ЖЭКа.

АКТИВНОЕ участие в организации свободного времени трудящихся по месту жительства принимают учреждения культуры. В группоме на лето был составлен график культурного обслуживания

агитплощадок, который предусматривал разнообразные культурно-массовые мероприятия. Коллективами художественной самодеятельности ДК «Зодчий» подготовлены специальные программы, с которыми они выступили на агитплощадках 59 раз.

Праздником «Здравствуй, лето!» отмечен на агитплощадках День защиты детей. С отдельными концертами выступил вокально-инструментальный ансамбль (руководитель Б. М. Ямпольский),

ки Великой Отечественной войны Л. Н. Федосеев, В. И. Бадянский, Г. Д. Руденко, трудовая династия Полыгаловых, а также руководители и передовики производства ЗЖБИ-4. Жители квартала впервые встретились в такой праздничной обстановке.

Коллективом ДК «Строитель» и советом агитплощадки ЖКУ в 85 квартале проведен праздник «В созвездии братских республик», посвященный 60-летию образования СССР. Цветами и флагами союзных

ковая программа Иркутской филармонии.

Большую и разнообразную работу проводил на агитплощадке общественный совет ЖКУ (председатель В. М. Елохин). Особой благодарности заслуживает заведующая агитплощадкой Л. Г. Брызгина, которая с большой ответственностью выполняет порученное дело.

Активно и добросовестно работали заведующие агитплощадками тт. Лымарь В. Н. (ЗЖБИ-4), Печеная

## В ЧАСЫ ДОСУГА

## К ИТОГАМ РАБОТЫ АГИТПЛОЩАДОК

Большой успех выпал на долю театра кукол (руководитель В. Н. Косинцева), который в течение лета показал юным зрителям три спектакля — музыкальный спектакль «Вместе весело шагать», сказку «Гусенок» и концертно-игровое представление «Здравствуй, школа!». Дети искренне полюбили этих сказочных персонажей, которые представляли самодельные актеры театра кукол Лариса Рубцова, Сергей Борненко, Светлана Прокопьева, Татьяна Деревякина. Активное участие в программах принимал вокальный ансамбль «Радуга», солисты Г. Федотова и В. Книжечков.

Не менее активно работали на агитплощадках художественные коллективы ДК «Строитель».

КОЛЛЕКТИВОМ ДК «Строитель» подготовлен и проведен «Праздник нашего двора» в 86 квартале на агитплощадке ЗЖБИ-4. Под звуки духового оркестра собирались жители квартала. Их вниманию была представлена выставка детского творчества. Организован конкурс на лучший букет цветов. Работал стол справок, на разные вопросы зрителей отвечали депутат, юрист, работник ЖЭКа. На этом празднике среди почетных гостей присутствовали председатель товарищеского суда ЖЭКа-8 М. П. Сергованцева, участни-

республик оформлена агитплощадка. Она привлекала зрителей своей красочностью и праздничностью. Большую тематическую программу представил ДК «Строитель». В заключение праздника руководством ЖКУ подведены итоги конкурса на лучший дом, подъезд, балкон.

Такой же праздник состоялся на закрытии агитплощадки ЗЖБИ-4 в 86 квартале.

РАБОТНИКАМИ библиотеки группоме проводились на агитплощадках устные журналы, библиографические обзоры, викторины, различные беседы.

Детским кукольным коллективом клуба «Октябрь» подготовлен спектакль, с которым выступили юные артисты на 15 агитплощадках. Закрылись агитплощадки праздником «Здравствуй, школа!», подготовленным ДК «Зодчий», и концертом хора русской песни ДК «Строитель».

Таким образом, учреждения культуры группоме в течение лета проведены 31 массовых вечера, 93 концерта, 21 кукольный спектакль.

Тепло принимали зрители профессиональных артистов, которые дали на агитплощадках 43 концерта. Особенно понравилось выступление артистов Ленинградского театра имени Ленсовета, баянист из Ленинграда В. Шаров, камерный оркестр и эстрадно-цир-

В. Е. (СМУ-7), Буриков Н. Н. (УЖДТ), Ковалик Г. С. (СМУ-5), Ковалев С. П. (АУС), Ходанович И. А. (СМУ-1), Пьянников А. В. (УЭС), Пересылкин В. В. (проектировщики).

Из года в год много внимания и времени уделяют работе агитплощадок председатели комитетов профсоюзов СМУ-7 — Середкин А. А., РМЗ — Гигуль Р. Р., УЖДТ — Левушкина В. С., СМУ-3 — Даренских А. Г., УЭС — Гишавили Л. С.

Но многие общественные советы еще работают слабо, безынициативно, не чувствуются руководством партийных комитетов. Это относится к тресту Сибхиммонтаж (агитплощадка в 4-м поселке) и СМУ-3. Продолжает оставаться незначительной роль работников ЖЭКов, за исключением ЖЭКа-5 (начальник Носкова Л. П.) и ЖЭКа-8 (т. Шрейдер Л. Ф.), которые активно подключались к проведению мероприятий на агитплощадках.

Проанализировав работу агитплощадок за летний период, культурно-массовая комиссия группоме на своем заседании подвела итоги и присудила призовые места: агитплощадке ЖКУ — первое место, ЗЖБИ-4 — второе место и третье место — агитплощадкам СМУ-7 и УЖДТ.

Л. ШАПОРЕНКО,  
инструктор группоме.



ПРЕКРАСНЫЕ  
ЖЕНСКИЕ РУКИ

В РЕМОНТНО-ПРОКАТНОМ участке УЭС работают три женщины — Екатерина Георгиевна Веденина, Адель Ивановна Чернат и Мария Лукьяновна Петина. Это их прекрасными руками осуществляется перемотка электродвигателей для всех механизмов, которые используют строители на объектах. Занимаются они этой работой по несколько лет, хотя труд этот легкий не назовешь. В связи с многообразием строительных механизмов трудно внедрить какую-нибудь автоматизацию. Все три женщины не по приказу, а по призванию, как матери, участвуют в воспитании молодых рабочих, показывая не только образцы трудолюбия, но и сердечного отношения к людям.

Екатерина Георгиевна Веденина является профгруппомом и редактором стенной газеты. Она очень увлекается живописью, любит рисовать. И красочное оформление их газеты — это труд и вдохновение Екатерины Георгиевны. Эти женщины всегда поделятся опытом в ведении домашнего хозяйства, дадут консультацию молодым садоводам. Все они вырастили своих детей и теперь помогают им воспитывать внуков.

На снимке: А. И. Чернат и Е. Г. Веденина.

Фото С. ЧЕРНЫША.

## ПУБЛИКУЕТ „ЗВЕЗДА“

## СОВЕТСКОЕ ОРУЖИЕ НЕ ПОСРАМИМ

## К 40-ЛЕТИЮ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ

(Продолжение. Начало  
в № 73)

ДЕНЬ 15 ноября 1942 года выдался пасмурным и хмурым. Низкие седые облака плотно закрывали небо до самого горизонта. Ожидались осадки.

Не опасаясь нападения вражеской авиации с воздуха, батальон колонной в составе полка выступил на передовую. Идти пришлось трудно. Солдаты несли на себе боевое оружие и боеприпасы, винтовки, пулеметы, минометы, противотанковые ружья, патроны. Вскоре свернули на проселочную дорогу. Идти стало еще труднее. Скорость движения заметно снизилась, ряды в колоннах растянулись.

Командиры видели, что солдаты сильно устали, но времени на отдых не было. Не прошли еще и половины пути, как обильно пошел мокрый снег с ветром. Он хлестал в лица, залеплял уши, глаза. Вскоре все солдаты на фоне снежного бурана превратились в медленно передвигающиеся белые фигуры. Все до

предела устали. Одежда и обувь промокли насквозь, но никто не жаловался на усталость.

Сделали привал. Походные кухни подвезли горячий чай. Организовали обед из запасов выданного сухого пайка. И снова в путь. После небольшого отдыха идти стало легче, да и вскоре снег перестал идти.

Послышались первые глухие орудийные раскаты. И чем ближе подходили к передовой, тем отчетливее они были слышны.

Неожиданно вышли к Дону. Недалеке была переправа. Командант, командовавший переправой, отдал приказ, и полк без остановки по настилу перешел на противоположный берег.

На правом берегу Дона все рассчитывали, что будет сделан привал, но по обстановке было видно, что задерживаться вблизи от переправы небезопасно. Через некоторое время убедились в этом. Немцы открыли методический огонь из своих дальнбойных орудий.

Под прикрытием наступаю-

щей темноты полк вышел на плацдарм, удерживаемый нашими войсками на правом берегу Дона. Теперь до противника осталось недалеко. Командование приняло все меры предосторожности. Курить, разговаривать, отлучаться никому не разрешалось.

Наконец, пришли к окопам, оборудованным боевыми позициями, инженерными сооружениями. Всюду виднелись большие и малые воронки от разрывавшихся снарядов, мин и авиационных бомб. Все тщательно замаскировано. Это была передовая линия обороны наших войск.

Командиры быстро развели солдат на отведенное место. Проследили за занятием обороны, правильностью расстановки боевых средств и доложили по подчиненности о боевой готовности своих подразделений. Во взводах, ротах поллитрабники провели беседы, комсомольцы и члены партии — собрания. На повестке дня — один вопрос: о предстоящем наступлении. Время наступления сохранялось в тайне, но каждый солдат понимал, что оно будет скоро.

Наступили следующие сутки — 16 ноября 1942 года. В ту тревожную ночь никто не спал, да вряд ли кого ко сну клонило. Мороз к утру усилился, на землю упал туман. Одежда и обувь на солдатах смерзлись, шинели торчали «колом». Костры разводиться строго запрещалось. На душе у всех было тревожно, с нетерпением ждали рассвета. Что принесет с собой наступающий день, никто не знал.

На рассвете принесли в термосах обильный горячий завтрак. После завтрака подана команда: «К бою!». Взводы, роты быстро заняли свои боевые позиции. В любую минуту были готовы открыть огонь, вступить в смертельную схватку с врагом.

В тревожном ожидании время шло медленно, минуты казались часами. В таком напряженном состоянии пролежали более часа, все время всматриваясь в темноту, прислушиваясь к каждому подозрительному движению, с минуты на минуту ожидая что-то важное, неповторимое в жизни.

Пролежать неподвижно на морозном воздухе в обледеневшей одежде и обуви солдаты долго не могли. Это прекрасно понимали командиры. Подали команду — отбой. Часы показывали половину восьмого. По времени должен был наступить рассвет, а на обороне из-за тумана все еще было сумрачно, и была плохая видимость.

В тревожном состоянии были командиры. Они непрерывно поддерживали связь с соседями, передавали по инстанции на «КП» донесения.

Противник не проявлял особой активности, как и в любую другую ночь. Летели осветительные ракеты, и периодически выпускались по двести очереди из пулеметов в нашу сторону: предупреждали, что они не дремлют.

И. РОНЖИН,  
бывший командир взвода 124 гвардейского полка 41-й гвардейской стрелковой дивизии Донского фронта, гвардии младший лейтенант.

(Окончание следует).

## КОНСУЛЬТАЦИЯ

## Льготы учащимся, совмещающим работу с учебой

**Рабочим** и служащим, которые учатся без отрыва от производства в вечерних и заочных средних общеобразовательных школах, начиная с 5-го класса и до их окончания, предоставляется дополнительное свободное время для занятий.

Для этого в период учебного года их трудовая неделя сокращается на один день или на соответствующее число рабочих часов.

Всего в течение года учащиеся этих школ, кроме установленного отпуска, общевыходных и праздничных дней, могут иметь не более 36 свободных от работы дней при шестидневной трудовой неделе или соответствующее им число рабочих часов. При пятидневной неделе сохраняется то же количество свободных часов, а число свободных рабочих дней изменяется в зависимости от продолжительности смены и составляет 31,5 дня при восьмичасовой или 31 день при продолжительности рабочего дня 8 часов 12 минут. За это время им выплачивается 50 процентов среднего заработка по основному месту работы, но не ниже установленного государством минимального размера, т. е. не ниже дневной или часовой ставки, исчисленной из оклада 70 рублей в месяц.

Свободные от работы дни должны предоставляться, как правило, еженедельно.

Кроме того, на период сдачи выпускных экзаменов в

11-м классе дается дополнительный отпуск продолжительностью 20, а в 8-м классе — 8 рабочих дней с сохранением заработной платы по основному месту работы из расчета тарифной ставки (оклада). Для тех, кто допущен к экзаменам на аттестат зрелости или за восьмилетнюю школу в порядке экстерна, дополнительный отпуск предоставляется соответственно на 20 и 15 рабочих дней с сохранением среднего заработка.

Администрация согласовывает графики предоставления свободных от работы дней или сокращения рабочего времени с ФЗМК профсоюза, а также директорами школ и обязана строго их соблюдать.

По желанию учащихся ежегодные отпуска должны быть приурочены ко времени экзаменов в школах (ст. 192 КЗОТ РСФСР).

Рабочим и служащим, успешно обучающимся без отрыва от производства в вечерних (сменных) профессионально-технических учебных заведениях, в течение года предоставляется дополнительный отпуск на 30 рабочих дней для подготовки и сдачи экзаменов. За это время им сохраняется 50 процентов среднего заработка по основному месту работы.

Льготы рабочим и служащим, поступающим и обучающимся в высших и средних специальных учебных заведениях, установлены

Продолжительность дополнительных отпусков, связанных с обучением, следующая:

— для сдачи вступительных экзаменов в вечерние и заочные вузы — 15 календарных дней, в вечерние и заочные средние специальные заведения — 10;

— для выполнения лабораторных работ, сдачи зачетов и экзаменов на I и II курсах вечерних вузов — 20 календарных дней, заочных вузов — 30; вечерних средних специальных заведений — 10, заочных средних специальных заведений — 30 календарных дней;

— для сдачи государственных экзаменов в вечерних и заочных вузах — 30 календарных дней, в вечерних и заочных средних специальных заведениях — 30;

— для подготовки и защиты дипломного проекта в вузах (вечерних и заочных) — 4 месяца, в средних специальных заведениях (техникумах) — 2.

Дополнительные отпуска, кроме тех, которые даются для сдачи вступительных экзаменов, предоставляются с сохранением среднего заработка. Он определяется из расчета заработка за 12 календарных месяцев перед уходом в отпуск, но не более чем из расчета 100 рублей в месяц для студентов вузов и 80 рублей для учащихся средних специальных учебных заведений.

(Окончание следует).

### К ВЫХОДУ НА ЭКРАНЫ

## «ОСТАНОВИЛСЯ ПОЕЗД»



**Фильм** «Остановился поезд» оказывается едва ли не более захватывающим зрелищем, чем иные детективные истории. И не удивительно. Инцидент на железной дороге рассматривается авторами с предельной откровенностью, как проявление острых социальных проблем нашей жизни.

Четвертый фильм делают вместе сценарист Александр Миндадзе и режиссер Вадим Абдрашитов, и это не случайно — возникшее содружество еще совсем недавно молодых, а сегодня уже зрелых и опытных кинематографистов. Их объединяет общий интерес к актуальной современной проблематике, и прежде всего к вопросам совершенствования

человеческой личности. Закономерно поэтому, что в центре кинематографического повествования у них оказывается героиня, как в фильме «Слово для защиты», или герой, как в фильмах «Поворот» и «Охота на лис», которые переживают острый внутренний кризис.

Врываясь своим фильмом в самую гущу споров об ответственности человека за порученное дело, о нравственном уровне деловых отношений, авторы фильма наследуют традиции, рожденные творчеством такого прославленного мастера нашего кино, как Юлий Райзман, чьи фильмы «А если это любовь?», «Твой современник», «Странная женщина» подобно газетной

статье напрямую откликались на злобу дня, каждый раз вызывая волну дискуссий и споров. Кстати, именно Юлий Райзман во многом помог профессиональному становлению режиссера Вадима Абдрашитова, когда-то пригласив его, студента ВГИКа, на «Мосфильм» на постановку первой полнометражной картины.

Публицистический пафос фильма «Остановился поезд» нашел свое органическое выражение в лучших актерских работах.

Роль следователя Ермакова, стремящегося добиться истины во что бы то ни стало, исполняет один из ведущих актеров Ленинградского БДТ Олег Борисов. Роли журналиста Малинина и секретаря райкома — героев, противостоящих следователю Ермакову, — исполняют Анатолий Солоницын и известная театральная актриса Нина Русланова.

Своеобразно преломляя общее идейно-художественное решение фильма, музыку к нему написал один из наиболее талантливых композиторов, работающих в кино, — Эдуард Артемьев, за плечами которого музыка к фильмам «Соларис», «Раба любви», «Неоконченная пьеса для механического пианино», «Сталкер», «Сибиряда» и многим другим.

На снимке: кадр из фильма.



### ПРОФСОЮЗ — ДЕТСКОМУ СПОРТУ

**ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Профсоюзный комитет Усть-Илимского лесопромышленного комплекса организует для детворы, увлекающейся спортом, летний отдых в спортивно-оздоровительном лагере «Олимпиец». Мальчишки и девчонки играют в баскетбол, футбол, ходят в бассейн, совершают двух-трехдневные походы. В их распоряжении Дом спорта, плавательный бассейн, спортивные площадки города. Раз в неделю юные спортсмены работают на строительстве лыжной трассы. В спортивном календаре «Олимпийца» — встречи ребят со сверстниками из пионерских лагерей, соревнования, встречи с интересными людьми, экскурсии по родному краю на комфортабельных автобусах, которые предоставляются детям шефы.

На снимках: в спортивно-оздоровительном лагере «Олимпиец» идет соревнования.

Фото В. Белых (Фотохроника ТАСС).

## СТРОЙИЗДАТ ПЛАНИРУЕТ

**В ДОМ КНИГИ** поступил тематический план Стройиздата на 1983 год. План предусматривает выпуск научной, научно-популярной, производственно-технической литературы для инженеров, техников и рабочих, учебной литературы для студентов вузов, учащихся техникумов, профессионально-технических училищ, справочников по строительству, промышленности строительных материалов, жилищно-коммунальному хозяйству, пожарной охране, архитектуре и градостроительству.

Вся литература включена в три основных раздела «Строительство», «Жилищно-коммунальное хозяйство» и «Архитектура».

В раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство» включены книги по технической эксплуатации и ремонту жилых зданий, благоустройству населенных мест и технике коммунального хозяйства. Здесь же помещены книги по строительству городских дорог. Отражена также литература по противопожарной технике и тушению пожаров, которая выделена в отдельный подраздел «Пожарная охрана».

При подготовке плана особое внимание обращено на выпуск справочников для ИТР и мастеров, учебников для профтехобразования, книг для профориентации и повышения мастерства, о передовом опыте, монографий о достижениях науки и техники.

В 1983 году издательство продолжит выпуск серийных изданий. Новь будет выходить переводная литература.

Магазины приглашают покупателей познакомиться с планом Стройиздата и оформить предварительные заказы.

Л. ФЕТИСОВА, товаровед Дома книги.

Редактор Т. И. ВИНОГРАДОВА.

## В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

**«МИР»** 15, 17-40, 20-20. Для детей — Доктор Айболит. 14-30.

**«ЮНОСТЬ»** Зал «Луч». 22 сентября — Падение кондора. 10, 12, 14, 16, 18, 19-50, 21-40. 23—24 сентября — Мексиканец в Голливуде (США. 2 серии). 10, 13, 16, 19-30.

**«РОДИНА»** Зал «Восход». 22 сентября — В три десятилетия на Юму (США). 11-50, 17, 18-50, 20-40 (удл.). Для детей — Тигренок на подсолнухе. 10-10, 13-40, 15-20. 23—24 сентября — Долгое возвращение. 11-50, 17, 18-40, 20-20. Для детей — Мой первый друг. 10-10, 13-40, 15-20.

**«ПОБЕДА»** Зал «Восход». 22 сентября — Без видимых причин. 10, 11-40, 13-20, 16-30, 18-10, 20, 21-40. Для детей — Сто радостей, или Книга великих открытий. 15. 24 сентября — Трюкач (2 серии). США. Дети до 16 лет не допускаются). 10, 13, 16, 18-40, 21-10.

**«КОМСОМОЛЕЦ»** 22—23 сентября — Молодая жена. 14, 16, 18, 20. Для детей — Мальчик с пальчик. 14-30. 24 сентября — Два незнакомца. (2 серии. Индия). 18, 19-40 (удл.), 21-40.

Формат

1/2 п. л.

Тираж 2565

НЕ 01523

Зак. 2875с

Пишите:

665806, г. Ангарск,  
Октябрьская, 7

Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.